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초등학교 1학년

1.	 호랑이는 7(일곱)마리입니다.

2.	‌� 앞쪽에서부터 넷째로 달리는 친구의 번호는 6입
니다.

3.	9부터 거꾸로 세며 수를 쓰면

	‌� 9-8-7-6-5-4이므로 ㉠에 알맞은 수는 

4입니다.

4.	재호가 가진 물건 중  모양은 , , ,

	 으로 모두 4개입니다. 

5.	‌� 어느 방향으로 쌓아도 쌓을 수 있는 모양은   

모양입니다.   모양은 , , 로 

모두 3개입니다. 

6.	‌� 그림과 같은 모양을 만드는데 사용한   모양

은 모두 4개입니다. 

7.	 �3과 어떤 수를 모아서 8이 되려면 어떤 수는 5
이어야 합니다.

1. ③	 2. 6
3. 4	 4. 4
5. 3	 6. 4
7. 5	 8. 7
9. 6	 10. 1

11. 1	 12. 2
13. 6	 14. 5
15. 6	 16. 5
17. 2	 18. 7
19. 3	 20. 6
21. 5	 22. 17
23. 5	 24. 4
25. 2

8.	� 놀이터에 4명의 어린이가 있고 어린이 3명이 더 

놀러 온다면 4과 3을 합해서 어린이 수를 구할 

수 있습니다. 4와 3을 합하면 7이므로 놀이터에 

있는 어린이 수는 모두 7명입니다.

9.	 �자동차 9대 중에서 3대가 빠져나갔으므로 남아 

있는 차는 9-3=6(대)입니다. 

10.	� 길이가 가장 긴 순서대로 번호를 쓰면 3-1-2
의 순서입니다. 길이가 두 번째로 긴 막대의 번

호는 1입니다.

11.	 가장 무거운 말부터 순서대로 알아보면

	
1 231

23, 
1 231

23 , 
1 231

23 의 순서입니다.

12.	 �넓은 색종이의 순서대로 번호를 쓰면

	� 1-5-3-2-4입니다. 그러므로 네 번째로 

넓은 도화지는 2번입니다. 

13.	‌� 예서 뒤에 3명이 있고 기다리는 사람은 9명이므

로 예서는 앞에서부터 여섯째입니다. 여섯을 수

로 나타내면 6입니다.

14.	큰 수에서 작은 수의 순서대로 늘어놓으면

	‌� 9-7-6-5-4-2입니다. 둘째는 7, 다섯째

는 4이므로 두 수 사이에 있는 수는 6과 5이고 

이 중 더 작은 수는 5입니다.

15.	‌� 조건 에서 설명하는 모양은 평평한 부분도 있고,  

뾰족한 부분도 있어야 하므로  입니다.

	‌�   모양을 형석이는 4개, 예나는 2개 사용하여 

모두 4+2=6(개) 사용했음을 알 수 있습니다.

16.	‌� 주어진 모양을 만들기 위해서는  모양이 4개, 

 모양이 4개,  모양이 3개 필요합니다. 따

라서 나래가 원래 가지고 있던 모양은  모양

이 6개,  모양이 5개,  모양이 7개로 원래 
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가지고 있던 모양 중 개수가 가장 적은 것은 5개
입니다.

17.	 �토마토 7개 중 몇 개를 따고 4개가 남았다면 토

마토는 3개를 땄습니다. 고추는 토마토보다 2
개 더 땄으므로 5개를 땄습니다. 따라서 남아 있

는 고추는 7개에서 5개를 땄으므로 2개입니다.

18.	‌� 세호는 8살이고, 세호 동생은 세호보다 3살 더 

어리므로 세호 동생의 나이는 8-2=5(살)입니

다. 지우 동생은 세호 동생보다 2살이 더 많으므

로 지우 동생의 나이는 5+2=7(살)입니다.

19.	‌� 각 그릇을 가득 채우는 데 필요한 물의 양은 다

음과 같습니다.

	 •1번 그릇：종이컵으로 5컵
	 •2번 그릇：�1번 그릇보다 2컵이 더 필요하므

로 5+2=7(컵)

	 •3번그릇：�2번 그릇보다 3컵이 더 적게 필요

하므로 7-3=4(컵)

	� 따라서 가장 적은 양의 물이 필요한 그릇은 3번 

그릇입니다.

20.	‌� 연서, 윤지, 세호를 색종이의 모양이 가장 넓은 

순서대로 쓰면 연서, 윤지, 세호입니다. 그런데 

미주가 두 번째로 넓은 모양을 만들었으므로 가

장 넓은 순서대로 다시 쓰면 연서, 미주, 윤지, 

세호입니다. 사용한 색종이의 수는 연서가 9장, 

미주가 7장, 세호가 5장이므로 윤지가 사용한 

색종이 모양의 장수는 세호가 만든 모양보다 넓

고 미주가 만든 모양보다 좁은 6장입니다.

21.	•9칸 땅따먹기 놀이에서 나은이가 이기는 방법

	 •7칸 땅따먹기 놀이에서 규태가 이기는 방법

	‌� 나은이가 9칸 땅따먹기에서 차지한 칸의 수는 

5칸입니다.

나은 5 6 7 8 9

규태 4 3 2 1 0

나은 3 2 1 0

규태 4 5 6 7

22.	�

	‌� 새로운 모양을 만드는 데 필요한   모양이 4

개,  모양이 7개,   모양이 6개이므로 필

요한 모양의 개수는 4+7+6=17(개)입니다.

23.	‌� 책꽂이에서 꺼낸 책의 수가 2+1=3(권)이므로 

책꽂이에 남아 있는 책은 9-3=6(권)입니다. 

책꽂이에 남은 동화책의 수과 위인전의 수가 같

으므로 동화책은 3권, 위인전도 3권이 남아 있

습니다. 원래 책꽂이에 꽂혀 있던 동화책의 수는 

3+2=5(권)입니다.

24.	‌� 네 사람의 칭찬스티커를 모두 합하면 9장이고 주

영이를 뺀 나머지 세 사람의 스티커를 합한 것이 

5장이므로 주영이가 받은 칭찬스티커의 개수는 

4장입니다. 세리와 주영이가 받은 칭찬스티커의 

합이 5장이고 주영이가 받은 칭찬스티커가 4장
이므로 세리가 받은 칭찬스티커의 개수는 1장입

니다. 민호가 받은 칭찬스티커의 개수가 지수가 

받은 칭찬스티커의 개수보다 많아야 하므로 민호

가 4장, 지수가 0장 받는 경우와 민호가 3장, 지

수가 1장 받는 두 가지 경우가 있습니다. 그런데 

모둠의 모든 친구들이 칭찬스티커를 한 사람도 

빠짐없이 받았으므로 지수가 받은 칭찬스티커의 

개수는 1장입니다. 따라서

	 (민호가 받은 칭찬스티커의 개수)

	 +(세리가 받은 칭찬스티커의 개수)

	 =3+1=4(장)입니다.

25.	•‌�1동은 5동보다 

높고 3동보다 낮

으므로	  

5동<1동<3동
	 •�2동은 4동보다 

낮고 5동보다 높	 

그림을 그려 해결할 수도 있습니다.

5
1 3

2
4

 모양  모양  모양

원래 만들려고 했던 모양을

만드는데 필요한 개수
6 8 10

경서가 가지고 있던

모양의 개수
6 9 6

새로운 모양을

만드는데 필요한 개수
4 7 6
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으므로 5동<2동<4동
	 •3동은 4동보다 낮으므로 3동<4동
	 •‌�2동은 3동보다 높으므로 3동<2	동 

MS 5동<1동<3동<2동<4동
	 따라서 두 번째로 높은 건물은 2동입니다.


